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本次白皮书数据来源

育学园携手郁美净共同发布的《中国儿童湿疹问题问卷》

收集有效样本数据：2267份

郁美净 育学园
我 们 一 起 长 大
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用户基本信息

●用户年龄、学历 ●家庭月收入、二胎情况

·居住地、南北方分布等 ·宝宝性别、宝宝年龄分布
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调研基本信息 郁美净× 育学园
我 们一 起 长 大

参与调研的用户年龄 家庭月收入(夫妻月收入总和)
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0%

35.6%
44.4%

12.5%
7.1%
0.5%

85年前 85后 90后 95后 00后
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5千元以下 5千～1万元 1～2万元 2～4万元 4万元以上

80%

60%

40%

20%

0%

用户学历

57.9%

6.9%
21.5%

13.8%

高中及以下 大专 本科 硕士及以上

多个宝宝
25.8%

二胎情况

一个宝宝
74.2%

·在参与本次调研的用户中，近52??用户为90后年轻父母，其中本科及以上学历占比超过71家庭月收入主要集在1-2万元，近69??家庭
月收入超过1万元；其中多胎宝宝占比超过25*调研中多胎宝宝的家长仅依据最小月龄的一位宝宝的情况作答
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调研基本信息 郁美净× 育学园
我 们一 起 长 大

用户居住地分布 居住地南北方分布

一线城市(北上广深等)

二线城市、省会城市

普通城市

村镇

港澳台或海外 0.2%

6.6%

30.2%

33.2%
29.9%

南方地区
48.9%

中原地区
8.9%

北方地区
42.2%

宝宝性别 宝宝年龄分布

女
46.5%

男
53.5%

3岁以上
34.0%

2-3岁
20.0%

0-1岁
29.5%

1-2岁
16.6%

· 超过90??用户为城镇用户，其中一线城市占比超过30???北方分布比较均衡，南方地区占比49北方地区约42有9??用户来源于
中原地区，宝宝的月龄分布集中在1-3岁
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中国宝宝湿疹问题现状

·宝宝皮肤问题现状 ●湿疹严重程度现状、湿疹复发情况现状

·不同地区、不同性别湿疹症状差异 ·父母过敏史、父母湿疹情况等
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2 中国宝宝湿疹问题现状 郁美净× 育学园
我 们一起 长 大

宝宝出现过的肌肤问题

干燥

湿疹(特异性皮炎)

痱子

红疹(尿布疹等)

粗糙

发痒

皮肤容易泛红

脱皮

抓挠后的红痕不易消褪

皮肤变厚

其他

以上均无

1.2%

5.5%

50.1%

45.9%

30.3%

27.9%

27.6%

27.1%

21.3%

15.7%

14.6%

10.4%

·在参与调研的用户宝宝中，只有10??宝宝没有出现过肌肤问题，近90??宝宝都存在各种不同的肌肤问题

· 其中超过50??宝宝存在“干燥”问题，出现过湿疹(特异性皮炎)的占比接近46%

· 临床显示，中国儿童湿疹患病率近15年内快速增长，1岁以下儿童的发病率最高，其中出生后3个月是发病高峰，达到40.819%
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49.9%

9.0%

1.5%

6.2%

16.7%

15.9%

21.2%

27.7%

31.1%

26.3%

31.0%
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2 中国宝宝湿疹问题现状 郁美净× 育学园
我们一起长大

不同性别宝宝的肌肤问题

干燥

湿疹(特异性皮炎)

痱子

红疹(尿布疹等)

粗糙

发痒

皮肤容易泛红

脱皮

抓挠后的红痕不易消褪

皮肤变厚

其他

以上均无

1.5%
0.8%

6.2%
4.8%

9.0%

12.2%

12.1%

15.9%
15.4%

16.7%

31.0%
29.5%

26.3%
129.9%
31.1%

123.6%
27.7%
26.3%

21.2%
121.4%

46.9%

50.3%
49.9%

男 女

·对比不同性别数据发现：男宝宝出现肌肤问题的占比要高于女宝宝，除了尿布疹，男宝宝出现其他常见的肌肤问题的比例都要高于女宝宝
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16.0%
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49.4%
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2 中国宝宝湿疹问题现状 郁美净× 育学园
我 们 一 起 长 大

南北方地区宝宝的肌肤问题

干燥

湿疹(特异性皮炎)

痱子

红疹(尿布疹等)

粗糙

发痒

皮肤容易泛红

脱皮

抓挠后的红痕不易消褪

皮肤变厚

其他

以上均无

4.7%
6.0%
7.10%

1.5%
0.6%
2.70%

5.30%
10.50

13.1%
16.0%

14.42

14.20

26.5%
3

32.

123.6%
31.3%
30.10%

7.9%
26.8%

31.00%
26.7%
%

26.50%
121.9%

120.2%
24.80%

26.50%

....

40.70%

4g 90%
49.4%

44.7%
48.0%

54.90%

北方地区 南方地区 中原地区

·通过对不同地区数据发现，在“无肌肤问题”的选项方面，北方地区的比例要高于南方；中原地区宝宝出现肌肤问题的比例高于南方及北方地区

·在“湿疹”“痱子”“红疹”等肌肤问题上，南方宝宝出现的比例要高于北方宝宝。相比之下，北方宝宝较南方宝宝出现更高比例的“干燥”“粗
糙”“泛红”等肌肤问题
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2 中国宝宝湿疹问题现状 郁美净× 育学园
我 们 一起 长 大

湿疹的严重程度 湿疹复发情况

轻微湿疹 67.4%

中度湿疹

重度湿疹

不太清楚

5.3%

5.2%

27.5% 出现过多次，偶尔复发
59.5% 只出现过一次，再无复发

18.7%
出现过多次，经常复发
21.8%

·在宝宝出现湿疹问题的家庭中，大部分宝宝的湿疹症状都属于轻度湿疹，有近33??宝宝湿疹属于中重度湿疹，还有5??家长对宝宝的湿疹
严重不了解

·只出现过一次湿疹的占比不到19超过80??宝宝都会出现复发，其中有超过20??湿疹宝宝经常复发
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（如⽪肤过敏、肠道过敏）

2 中国宝宝湿疹问题现状 郁美净× 育学园
我 们一起长 大

宝宝的父母是否有过敏史

(如皮肤过敏、肠道过敏)

宝宝的父母是否有过湿疹

父亲有过敏史

母亲有过敏史

父母都有过敏史

父母都没有过敏史

12.1%

9.0%

18.8%

60.1%

父亲有过湿疹

母亲有过湿疹

父母都有过湿疹

父母都没有湿疹

12.4%

21.2%

8.1%

58.2%

·在参与本次的调研中，有近40??家庭中父母有过敏史(如皮肤过敏、肠道过敏等),超过41??家庭中父母曾经出现过湿疹
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㹈㹈昿嫢弪氣♸㹈㹈弪氣

˖ 弪氣♸麰⠛㔔稇剣♧㹁Ⱒ禹鸑鵂侨研㼆嫱〄梡昿嫢鿪尵剣弪氣涸㹻䏭ծ昿嫢鿪尵剣鵂併〷涸㹻䏭⚥㹈㹈ⴀ梡弪氣涸嫱⢾銳⡛✵昿嫢剣
弪氣ծ鵂併氿朐涸㹻䏭

時時剣鵂弪氣

㦁㦁剣鵂弪氣

昿嫢鿪剣鵂弪氣

昿嫢鿪尵剣弪氣 61.2%

41.7%

43.5%

46.5%

38.8%

58.3%

56.5%

53.5%

㹈㹈剣弪氣 㹈㹈偽弪氣

㹈㹈昿嫢鵂併〷♸㹈㹈弪氣

時時剣鵂併〷

㦁㦁剣鵂併〷

昿嫢鿪剣鵂併〷

昿嫢鿪尵剣鵂併〷 59.4%

43.9%

42.9%

52.3%

40.6%

56.1%

57.1%

47.7%

㹈㹈剣弪氣 㹈㹈偽弪氣

2 中国宝宝湿疹问题现状 郁美净×

宝宝父母湿疹与宝宝湿疹

爸爸有过湿疹

妈妈有过湿疹

父母都有过湿疹

父母都没有湿疹 38.8%

53.5%

56.5%

58.3%

46.5%

43.5%

41.7%

宝宝有湿疹 宝宝无湿疹

宝宝父母过敏史与宝宝湿疹

爸爸有过敏史 47.7% 52.3

妈妈有过敏史

父母都有过敏史

父母都没有过敏史 40.6%

57.1%

56.1%

42.9%

宝宝有湿疹 宝宝无湿疹

·湿疹与遗传因素有一定关系，通过数据对比发现，父母都没有湿疹的家庭、父母都没有过敏史的家庭中，宝宝出现湿疹的比例要低于父母有
湿疹、过敏症状的家庭

育学园
我 们一起长 大
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1 鵛⼱侨⚥㕂㷛㶩鿪剣弪氣

˖ ⚥㕂⯄留弪氣䝖氻桧鵛15䎃ⰻ䘯鸟㟞Ɤ1㿨⟄♴⯄留涸〄氻桧剒넞Ⱖ⚥ⴀ欰た3⚡剢僽〄氻넞油鴪ⵌ40.81% �
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3 聝肌꡼곿涸䊵䒗䚍

2 弪氣匧僒㢕〄

˖ 剣33%涸弪氣㹈㹈㾩✵⚥ꅾ䏞弪氣罜⚂弪氣涸㢕〄桧匧넞馄鵂81%鿪⠔ⴀ梡㢕〄䧴㢴妃㢕〄涸䞔ⲃ 

中国宝宝湿疹问题现状
郁美净×

近半数中国孩子都有湿疹

·中国儿童湿疹患病率近15年内快速增长，1岁以下儿童的发病率最高，其中出生后3个月是发病高峰，达到40.81%

·在参与本次调研的用户中，近90??宝宝都存在不同的肌肤问题，其中出现过湿疹的占比近46%

湿疹极易复发

·有33??湿疹宝宝属于中重度湿疹，而且湿疹的复发率极高，超过81??会出现复发或多次复发的情况

3 肌肤问题的差异性

·相比之下，男宝宝出现肌肤问题的比例更高，南方宝宝更容易出现湿疹、痱子和红疹，北方宝宝出现干

燥、粗糙、泛红等问题的比例更高

育学园
我 们 一起 长 大
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˖ 㹻Ɤⴼ倗弪氣涸⣜䰘�
˖ 㼆䒸饰弪氣⾲㔔涸雩濼梡朐�
˖ 㼆䕧ㆇ弪氣氿朐涸㔔稇雩濼

˖ 㹻Ɤ㼆弪氣涸雩濼
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˖ 㹻Ɤ㼆弪氣䫡椚涸雩濼

3

家长对湿疹原因的认知及护理观念
·家长对湿疹的认知 ·家长对湿疹护理的认知

·家长判断湿疹的依据 ·湿疹宝宝的护理观念误区

·对“肌肤免疫力”的认知及护理误区·对引起湿疹原因的认知现状

·对影响湿疹症状的因素认知
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˖ 㖈㖑㚖䚍涸嫱鳅⚥〄梡⻌倰弪氣㹈㹈涸㹻Ɤ㼆弪氣ⴔ碫涸雩濼銳넞✵⽂倰㖑⼓ㄤ⚥⾲㖑⼓

㹻Ɤⴼ倗㹈㹈䝖剣弪氣涸⣜研 僽岁腊⼓ⴔ�幷鷳䚍弪氣ㄤ䎁斕䚍弪氣

弪氣㹈㹈㹻Ɤ

Ⱖ➭㹻Ɤ 21.9%

22.5%

59.1%

47.4%

19.0%

30.1%

腊⼓ⴔⴀ ゑ霹鵂⡎僽♶㣖幡嘽 㸤Ⰼ♶✫鍒

⻌倰㖑⼓

⽂倰㖑⼓

⚥⾲㖑⼓ 24.0%

24.2%

20.1%

48.0%

47.5%

47.3%

28.0%

28.3%

32.6%

腊⼓ⴔⴀ ゑ霹鵂⡎僽♶㣖幡嘽 㸤Ⰼ♶✫鍒

⿡⼕ꤎ㽠霏⼕欰烁霏涸

荈䊹㼆撑㹈㹈䞔ⲃ叅ꢓ⛼硂ծ緸絞餴俱

㹻➃ծ剦对ծ爢纈緸对霹涸

剢㱦䧴肫⯄㱦霹涸

Ⱖ➭ 0.3%
8.9%
17.2%

59.6%
61.0%

62.4%
➑鸑鵂1猫倰䒭 29.7%鸑鵂2猫倰䒭

6.4%鸑鵂3猫倰䒭
1.6%鸑鵂4猫倰䒭

（湿疹宝宝家⻓）
僽岁腊⼓ⴔ�幷鷳䚍弪氣ㄤ䎁斕䚍弪氣

3 家长对湿疹原因的认知及护理观念 郁美净× 育学园
我 们一 起 长 大

家长判断宝宝患有湿疹的依据 是否能区分“渗透性湿疹”和“干燥性湿疹”

仅通过1种方式
62.4%

通过2种方式 29.7%

通过3种方式 6.4%

通过4种方式 1.6%

湿疹宝宝家长

其他家长

30.1% 47.4% 22.5%

19.0% 59.1% 21.9%

能区分出 听说过，但是不太清楚■完全不了解

是否能区分“渗透性湿疹”和“干燥性湿疹”
(湿疹宝宝家长)

去医院就诊，医生确诊的

自己对照宝宝情况，查阅书籍、网络资料

家人、朋友、社群网友说的

月嫂或育儿嫂说的

17.2%
8.9%

其他 |0.3%

61.0%
59.6%

北方地区

南方地区

中原地区

32.6%

28.3%

28.0%

能区分出

47.3%

47.5%

48.0%

听说过，但是不太清楚

20.1%

24.2%

24.0%

完全不了解

·超过37??家长会同时采取多种依据来确认宝宝患有湿疹，近60??家长都是对照书籍、资料自行判断，只有61??家长是通过带宝宝就诊，

通过医生确诊来判断宝宝患有湿疹的

·相比无湿疹症状的宝宝家长，湿疹宝宝家长对“渗透性湿疹”和“干燥性湿疹”认知水平更高，有30??家长能区分两类湿疹，但仍然有22%
的家长完全不了解湿疹的分类

·在地域性的比较中发现，北方湿疹宝宝的家长对湿疹分类的认知要高于南方地区和中原地区
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弪氣㹈㹈㹻Ɤ雩⚹䒸〄㹈㹈弪氣涸㔔稇

孞⦫鵂✵䎁斕

孞⦫鵂✵惐弪䒸饰涸絈蝒꡼곿

㼽輾ծ蔄磋瘝梠㞯㔔稇

㹈㹈淼肌〄肫♶䧭擿

㹻䏭麰⠛

껏굹⾲㔔

幡裂♶駈䧴淼肌邍꬗鵂✵惐弪

䫡肌ㅷ⢪欽♶䔲

㦁㦁㖈㶲劍傞涸껏굹♶䔲

Ⱖ➭

㸤Ⰼ♶✫鍒 1.9%

2.6%

9.1%

25.6%

33.8%

39.5%

36.6%

63.2%

34.7%

32.3%

70.4%

㢪鿈梠㞯⾲㔔

㹻䏭⿺㹈㹈荈魧
〄肫⾲㔔

䫡椚⾲㔔
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3 家长对湿疹原因的认知及护理观念 郁美净×

湿疹宝宝家长认为引发宝宝湿疹的因素

外部环境原因

家庭及宝宝自身

发育原因

护理原因

气候过于干燥 70.4%

气候过于潮湿，引起的细菌问题 32.3%

尘螨、花粉等环境因素 34.7%

宝宝皮肤发育不成熟 63.2%

家庭遗传 36.6%

饮食原因 39.5%

清洁不足或皮肤表面过于潮湿 33.8%

25.6%护肤品使用不当

妈妈在孕期时的饮食不当 9.1%

其他 2.6%

完全不了解 1.9%

·引发宝宝湿疹的原因非常多样，除了气候干燥、潮湿、尘螨花粉等外部环境因素外，也与宝宝肌肤发育不成熟、遗传、饮食也有关系，同时

也和护理品的选择、护肤方式不当有关

·其湿疹宝宝家长对“气候干燥”“宝宝皮肤发育不成熟”引发湿疹的认知较高，但是对其他影响因素的认识并不全面

·目前并没有确切的结论说明“妈妈在孕期的饮食不当”会引发宝宝湿疹，但依然有近10??用户持有这种不恰当的认识

育学园
我 们一 起 长 大
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28.3%

37.0%

45.7%

37.0%

63.0%

34.8%

26.1%

69.6%

27.9%

34.7%

42.1%

38.0%

66.3%

41.4%

36.4%

68.0%

22.2%

32.2%

35.1%

34.7%

59.4%

26.4%

28.5%

73.6%

⻌倰㖑⼓ ⽂倰㖑⼓ ⚥⾲㖑⼓
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3 家长对湿疹原因的认知及护理观念 郁美净× 育学园
我 们一 起 长 大

南北方用户对宝宝湿疹引发原因的认知差别

外部环境原因

家庭及宝宝自身
发育原因

护理原因

气候过于干燥

气候过于潮湿，引起的细菌问题

尘螨、花粉等环境因素

宝宝皮肤发育不成熟

家庭遗传

饮食原因

清洁不足或皮肤表面过于潮湿

护肤品使用不当

173.6%
68.0%
69.6%

28.5%
36.4%

26.1%

126.4%
141.4%

34.8%

59.4%
66.3%

63.0%
34.7%
38.0%
37.0%

35.1%
42.1%
45.7%

32.2%
34.7%
37.0%

122.2%
127.9%
28.3% 北方地区 南方地区 中原地区

·通过对比南北方不同地区的数据，发现在引发宝宝湿疹的原因方面，南北方地区的用户有较为明显的差别

·在“气候过于干燥可能引发湿疹”方面，北方家长的认同比例要高于南方地区的家长

·而在“气候过于潮湿、引起细菌问题”“尘螨花粉”等湿疹引发原因方面，南方家长的认同比例要明显高于北方地区家长。有研究表明：

中国南方气候潮湿，一些微生物容易滋生，比如真菌、热带植物、花粉类物质都是皮肤湿疹的诱因
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3 家长对湿疹原因的认知及护理观念 郁美净×

湿疹宝宝家长认为引起湿疹发作或加重症状的因素

空气干燥

气温或室温升高

季节原因

饮食变化

日晒

吹风

空气湿度增加

居住地变化

其他

不知道，不了解

0.5%

1.5%

33.7%

31.3%

28.5%

22.5%

59.6%

49.0%

64.6%

74.1%

·在被问及“哪些因素会引起湿疹发作，或加重湿疹症状”的问题时，有超过74??家长认为“空气干燥”会引起湿疹发作或加重湿疹症状，

其次是“温度变化”和“季节原因”,相比之下，家长认为“居住地变化”、“湿度”等因素对宝宝湿疹发作或加重症状的影响较小，占比

均未超过30%

育学园
我 们 一 起 长 大
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